

老牛槽沟“斗”起来

暮夏时节,走进位于敖汉旗111线国道旁的萨巴乡老牛槽沟村肉牛养殖小区,机车轰鸣、牛哞声声,一边是养牛小区二期建设正在紧张有序进行,一边是一期圈舍第一批“住户”200头西门塔尔基础母牛在悠闲地吃草。

据《敖汉旗志》记载,老牛槽沟建村于



老牛槽沟村养殖小区第一批基础母牛。王凤虎摄

清道光年间(1821—1850年),因地形似牛槽而得名。不但地形似牛槽,这里草木繁茂,谷粟蔽野,村民养牛历史悠久,适合发展养殖业。

老牛槽沟村养牛小区按照乡党委、政府的部署,经过去年一年的基础设施建设,养牛小区已正式投入使用。今年7月10日至12日,村党支部书记张国强等人到锡林郭勒盟实地考察、挑选,购回200头西门塔尔基础母牛。出发前4名村干部每人出资25万元解决了资金缺口。以养牛小区为龙头,全村存栏牛达到757头,老牛槽沟真正“斗”起来了。

老牛槽沟村的步登皋组共有农户43户,其中养牛户14户,户均养牛30头,全组存栏牛426头,成为养牛专业组。村民郝云喜介绍说:“现在一头牛可卖1.7万

元,扣除饲养人工、草料等成本,纯收入6000元,是个富民的好产业!”

“前几年我想养牛,但是没技术、缺资金、没场地,现在我们村养殖小区建起来了,政府又协调银行给我们办理养殖贷款,为我们解决了实际困难,我一次购买了10头基础母牛,一起在小区养牛的养殖户有买5头的,还有买20多头的!”第一批进入养殖小区的养殖户李芝高兴地说。

养殖小区一期项目建设棚圈6栋6580平方米,草料库1栋1120平方米,水、电等基础设施已配备完成。小区基地不仅为养殖户提供养殖场地及相关配套设施,还从配料饲养、消毒防疫等方面进行全程技术指导。养殖小区采取“合作社+基地+农户”的养殖模式,前端保种育苗联系农户,尾端联系市场销售渠道,为养殖户提供“保姆式”服务。

老牛槽沟村盛皓肉牛养殖农民专业合作社法人邱海仪介绍说:“养殖户租用基地每年支付30元/平方米租金,建设100平方米的棚圈至少需要2万元,并且

没有这里的养殖场地标准高。这种养殖模式既能让更多的农户节约成本快速增收,又带动农民由传统畜牧养殖向集约化、规模化养殖方向发展!”

老牛槽沟村肉牛养殖小区一期圈舍正在陆续进入更多的养殖户。按乡党委、政府谋篇布局将投入资金1300万元的城子山村乡村振兴肉牛养殖项目和老牛槽沟村、张家营子村产业强镇肉牛养殖项目集中落户老牛槽沟肉牛养殖小区建设管理,二期建成后,小区棚圈可达到21栋2.1万平方米,可养殖肉牛3000头。打造肉牛养殖产业区块化发展,引导龙头企业、专业合作社参与,释放政策“红利”,打造利益共同体,可实现3个村壮大村集体经济年收入65万元,从而真正实现强村富民。

(杨晓天 蔡文利)



国网宁城县供电公司 为当地经济发展 提供优质电力保障

“截至6月底,售电量突破12.67亿千瓦时大关,这是去年同期的一倍还多,电力数据就是经济发展的晴雨表。”国网宁城县供电公司市场营销部负责人张天宇表示。据悉,今年以来宁城县居民、商业、农业用电量持续攀升,大工业用电量增幅在70%以上,从侧面反映出宁城县经济发展持续向好,亮眼的数据背后,得益于国网宁城县供电公司在提升供电服务质效、优化电力营商环境等方面作出的努力。

年初以来,国网宁城县供电公司持续优化电力营商环境,提升办电便利度,主动服务宁城县重点项目发展,加快服务转型升级,大力推行“三零”“三省”服务模式,全面提升办电效率。“上项目原本预算要在18万元左右,通过供电公司工作人员了解到,160千伏安以下的小微企业客户可以享受‘三零’服务,正好符合标准,最终办电没花一分钱,并且办理过程一趟也没白跑,真是赶上好政策啦。”宁城县印捷彩色印刷有限公司负责人高兴地说。截至7月末,国网宁城县供电公司累计为774户低压居民和小微企业等“三零”服务客户节省办电投资226.99万元。

可靠的电力供应,是经济发展的基础保障。国网宁城县供电公司全面开展“春季安全大检查”等隐患排查治理工作,应用无人机巡检等先进的科技手段,加大电力线路设备隐患排查和消缺力度,再通过清理树线隐患,线路跳闸次数相比去年降低了24.73%,停电次数的减少也为企业间接减少了经济损失。“为了最大程度降低电力设备检修停电对群众日常生活带来的影响,我们积极推行‘零点作业’,基本上在大家安心入眠后再进行停电施工。”该公司建设运行部负责人徐大伟表示。同时,为减少停电时长,该公司积极开展配网不停电作业,截至7月份累计开展配网不停电作业152次,减少停电2.328万户时数,多供电量25.1万千瓦时,间接为用户减少约15万元经济损失。

抓经营更要抓效益,该公司在服务地方经济发展的同时,同步“苦练内功”。在企业自身保效益、增创收、促发展方面也下足了功夫。52%的售电量增长率为企业带来了更高的效益,同时该公司还创新实施赤峰首例使用无人机远程取证,精准查处窃电行为,解决了检查人员无法取证的难题,累计查处窃电27笔,追补电费及违约使用电费39.54万元。在促进发展方面,还协助自治区政府落实淘汰落后产能政策,根据自治区发改委文件要求,针对电解铝、钢铁等8个行业类企业征收差别电价电费,自2021年以来征收、补收总计3700余万元,促进了钢铁等产业供给侧结构性改革。

接下来,国网宁城县供电公司将继续积极落实优化电力营商环境政策,提高供电服务水平,加大智能化巡检和运行维护力度,进一步提高供电保障能力,为宁城县经济高质量发展提供坚强电力保障。

(张佳彬)



邮储银行赤峰市分行 多措并举助力普惠金融发展

为扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,积极助力小微企业复工复产,进一步做好小微企业金融服务,邮储银行赤峰市分行多措并举助力我市普惠金融发展。

——支持新型农业经营主体。该行加大对家庭农场、农民合作社等新型农业经营主体的信贷支持力度,做好新型农业经营主体信用体系建设,增强新型农业经营主体现代化发展能力。依托赤峰市肉牛养殖、粮食产业优势,在宁城县、阿鲁科尔沁旗、克什克腾旗、翁牛特旗、松山区、敖汉旗、林西县、喀喇沁旗、巴林右旗、巴林左旗10个地区抓好肉牛产业业务,积极探索肉牛冷链质押贷款;在宁城县、敖汉旗、阿鲁科尔沁旗3个地区做好粮食收购环节综合金融服务。积极支持合作紧密的农业产业化联合体,以产业链金融服务为抓手,推进一二三产业融合发展。

——支持小农户和现代农业

有效衔接。他们持续发展县域小额贷款,加快建设信用村镇,持续做好小农户融资服务。支持农业专业化社会化服务组织等主体,通过银担、银保合作,积极带动小农户融入现代农业。

——支持农村创新创业群体。邮储银行赤峰市分行加强与农业农村、财政、人社等政府部门合作,积极参与农村创新创业带头人培育行动,以返乡创业农民工、入乡创业人员、在乡创业能人为重点,积极与政府性融资担保机构合作,加大农村创新创业支持力度。

——支持农村集体经济组织。该行以抓好农村集体产权制度改革为契机,积极对接各地农业农村主管部门和村两委,通过合作打造农村金融服务生态圈,抢抓一批村集体客户和数据资源。他们以集体经营性资产丰富、村集体经营经验丰富、改革成效显著的地区为突破口,探索开展村集体贷款产品创新。

(记者 王庆华)

中药种植助增收



赤峰荣兴堂药业有限责任公司成立于2001年,公司占地75亩,注册资金1110万元,是以种植、收购、生产及销售中草药材为主营业务的民营股份制企业。荣兴堂中草药材种植基地以牛家营子镇为核心,辐射周边旗县区,基地以“公司+基地+农户”的发展模式,种植北沙参、桔梗、黄芪、党参、防风、赤芍、甘草等20余种药材。2021年,公司工业生产总值1.45亿元,销售中草药材及其饮片8000余吨,带动就业150余人。

图为赤峰荣兴堂药业有限责任公司工人在包装车间包装北沙参。呼格摄

农行赤峰分行积极支持小微企业发展

克什克腾农商银行 助企纾困出实招 减费让利促发展

今年以来,市场主体面临复杂的经济环境,压力增多。作为根植地方的本土银行,克什克腾农商银行深入贯彻党中央、国务院及区市旗党委政府稳住经济大盘系列决策部署,贯彻落实人民银行、银保监会、自治区联社出台的金融支持政策,着力完善“敢贷、愿贷、能贷、会贷”长效机制,出台支持信贷投放、稳经济大盘的系列举措。截止目前,克什克腾农商银行累计投放各项贷款387,746.55万元。

一、信贷赋能,全力满足融资需求
克什克腾农商银行将加大对实体经济信贷投放作为信贷工作的首要任务,加大信贷投放力度。本着“立足本职,服务县域”的原则,围绕重点区域、重点领域和薄弱环节,挖掘有效信贷需求,充分发挥信贷稳定增长对经济发展的重要作用。在投放34,024万元“兴牛贷”资金的同时,又安排2亿元乡村振兴惠民专项信贷资金,惠及农牧户、小微个体户1489户。

二、主动让利,全力助企纾困
拓宽融资渠道的同时,降低企业负重量才能有序推动企业发展。今年7月20日起,克什克腾农商银行出

受新冠疫情影响贷款减免罚息、复利政策,积极落实延期还本付息,做到“应延尽延”,持续加大减费让利力度,为市场主体纾困减负,帮助其渡过难关,恢复发展。目前已办理延期还本16,150万元、延期付息4,507万元。在合法合规、风险可控的前提下,对符合条件的客户主体减免罚息、复利。正在办理延期还本付息业务,预计减免罚息、复利210余万元。

三、完善机制,全力保住市场主体
对餐饮零售、交通运输、旅游等受疫情影响持续性影响的主体,坚持不借贷、抽贷、断贷、压贷,灵活调整贷款还款安排,合理延后还款期限,不单独因疫情因素下调信用等级和风险分类类别,切实帮助小微企业渡过难关。当前,已为客户延缓下调风险分类33笔,金额6,227.58万元。

(好日娃)



年初以来,农行赤峰分行认真落实总行、分行党委要求,坚守金融工作的政治性和人民性,积极支持小微企业发展,前6个月,共投放小微企业贷款7.1亿元,监管口径普惠型小微企业贷款余额达21.8亿元,较年初增加2亿元。

一是健全产品体系。农行赤峰分行支持小微企业信贷产品:

第一个是抵押e贷,该产品是指以农业银行认可的优质房产抵押作为主要担保方式,为符合条件的中小微企业办理的在线抵押贷款业务。贷款额度有效期超过1年的,企业主年龄及贷款额度有效期之和不超过70周岁。企业主信用记录正常,在农行及他行无不良信用记录。小微企业(企业借款人)生产经营1年(含)以上,依法设立并持有有效的营业执照,特殊行业或按规定应取得环保许可的,还应持有有关部门的相应批准文件或证明。生产经营合法合规,符合营业执照范围,符合国家产业、环保等相关政策、监管规定和农业银行信贷政策。

第二个是纳税e贷,该产品是以企业涉税信息为主,结合企业及企业主的结算、工商、征信等内外部信息,运用大数据技术进行分析评价,对诚信纳税的优质小微企业提供的在线自助循环贷

用的网络融资产品。准入条件是生产经营2年以上,最近一次纳税信用等级在B级(含)以上及M级,企业近两年诚信纳税,近12个月纳税总额在1万元(含)以上,近12个月全部销售收入大于20万元。

第三个是微捷贷,该产品主要面向工商注册1年以内的小微企业法人客户,以小微企业及其企业法定代表人的资信情况为依据,运用大数据技术进行分析评价,通过网上银行、掌上银行等电子渠道,为符合条件的优质小微企业提供的在线自助循环贷款网络融资产品。贷款主体是经工商行政管理机关核准登记的企业,法定代表人年龄和持股比例达到准入要求,在农业银行开立结算账户,法定代表人当前无逾期贷款。

第四个是首户e贷,主要是面向工商注册1年以内的小微企业法人客户,以小微企业及其企业法定代表人的资信情况为依据,运用大数据技术进行分析评价,通过网上银行、掌上银行等电子渠道,为符合条件的优质小微企业提供的在线自助循环贷款网络融资产品,办理条件是小微企业在农业银行无有效授信,生产经营状况良好,无不良信用记录。法定代表人持股比例达到要求,资信状况良好。

第五个是账户e贷,主要以小微企业及其企业主的账户行为、税收、工商、社保、水电、发票、交易流水等内外部数据为依据,通过网上银行、掌上银行等电子渠道,为客户提供在线自助循环贷款的网络融资产品。贷款主体是经工商行政管理机关核准登记的企业法人,企业法定代表人及企业主为同一自然人,在农业银行开立结算账户。办理业务时,企业及企业主的其他企业在农业银行无有效客户评级及授信额度,企业主当前无逾期贷款。

第六个是助业快e贷,该产品是指农业银行采取批量授信模式,向客户发放的与客户贷款特定场景相对应的个人自助小额经营贷款。要求拥有合法有效的经营证明,有2年(含)以上的该场景或行业的经营经验,小微企业主持股比例应符合个人助业贷款规定,且同一企业最多只能有一名企业主申请。年龄在18周岁(含)以上,年龄在60周岁(含)以下,无不良信用记录,企业符合国家产业、环保等相关政策;企业所属行业非房地产业、金融业等行业。

第七个是房抵e贷(经营贷款),该产品是指借款人以符合农业银行要求的房产作抵押,通过线上渠道申请并办理的经营用途个人贷款。贷款对象是个体工商户、小微企业主及其他

持有生产经营证明的自然人。同一小微企业只能由存在实际控制关系的企业主申请该贷款,实际控制关系认定规则参照个人助业贷款持股比例要求执行。要求借款人在当地有固定住所和经营场所,能够提供合法、有效、足值的房产抵押担保。具有1年(含)以上从业经验且当前生产经营正常。小微企业主需符合以下条件:小微企业信用状况正常,无不良信用记录;企业经营符合国家产业、环保等相关政策;企业所属行业非房地产业、金融业等行业。

二是落实稳企纾困政策。对受疫情影响较大存在临时性经营困难,有还款意愿和吸纳就业能力的小微企业,运用续贷、展期等方式予以支持,帮助企业渡过经营难关,2022年上半年,赤峰分行共计为2户企业办理贷款展期,金额1050万元,为企业可持续发展注入了金融活水。

三是优化企业结算服务。简化企业开户流程,实现在线开户预填单、超级柜台“开户”一键签约。同时提供银企通平台、企业网银、掌银、电话银行和企业消息服务、代发工资等综合服务,减少企业人员办理银行业务的跑腿次数。

(王海超)